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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                      ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Προς: 
 
Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ.Κ.Χατζηδάκη. 
Τον Yπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ.Β.Κικίλια 
 
Θέμα: «Επιβεβλημένη και αναγκαία η αναστολή των πλειστηριασμών και για τους 
σεισμόπληκτους των Δήμων Μινώα Πεδιάδας και Αρχάνων Αστερουσίων». 
 
Ο σεισμός των 6 ρίχτερ της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 που έπληξε την ευρύτερη περιοχή του Δήμου 
Μινώα Πεδιάδας καθώς και γειτονικούς Δήμους, είχε σαν αποτέλεσμα να προκληθούν σοβαρές 
ζημιές σε οικίες, επιχειρήσεις, σχολεία και ναούς. 
Χιλιάδες φυσικά και νομικά πρόσωπα έχουν περιέλθει σε απόγνωση και εύλογα ζητούν από την 
πολιτεία συγκεκριμένα μέτρα στήριξης, αφού έχουν αντικειμενική αδυναμία εκπλήρωσης των 
υποχρεώσεων τους. 
Δυόμιση χρόνια μετά τον καταστροφικό σεισμό στο Αρκαλοχώρι, ο οποίος έπληξε κατά κύριο λόγο 
το Δήμο Μινώα Πεδιάδας και το Δήμο Αρχανών Αστερουσίων, όχι μόνο δεν έχουν αποκατασταθεί 
οι ζημιές αλλά επιπλέον δεκάδες πληγέντες πολίτες, βρίσκονται αντιμέτωποι ακόμη και με 
κατασχετήρια των κατοικιών τους. 
Σύμφωνα με ενδελεχή έρευνα του συλλόγου σεισμόπληκτων «Η Ελπίδα»  έχουν επιδοθεί 55 
κατασχετήρια στους Δήμους Μινώα Πεδιάδας και Αρχανών Αστερουσίων μέχρι τον Δεκέμβριου του 
2023. 
Έχοντας ήδη, καταθέσει σειρά ερωτήσεων αλλά και σχετικών επίκαιρων ερωτήσεων, επανέρχομαι 
και σας καταθέτω ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων «Η Ελπίδα» για την 
επιβεβλημένη και αναγκαία αναστολή των πλειστηριασμών και για τους σεισμόπληκτους των 
Δήμων Μινώα Πεδιάδας και Αρχάνων Αστερουσίων (την οποία σας επισυνάπτω) και ζητώ με πνεύμα 
δικαιοσύνης, ισότητας και αλληλεγγύης να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στην 
κατεύθυνση αυτή. 
Επειδή, με πρόσφατη νομοθέτηση, θεσμοθετήθηκε και ορθώς η αναστολή των πλειστηριασμών σε 
άλλες πληγείσες περιοχές (Θεσσαλία κλπ), σας παρακαλώ να εξετάσετε τη δυνατότητα ανάλογης 
νομοθέτησης  και μάλιστα αναδρομικά για τους σεισμόπληκτους Δήμους Μινώα Πεδιάδος και 
Αρχανών Αστερουσίων. 
Σας καλώ, κ. κ Υπουργοί, να λάβετε σοβαρά υπόψη σας, την επιστολή που σας καταθέτω ως 
αναφορά, αναμένοντας σχετική ενημέρωση επί αυτής. 
 

Ο αναφέρων Βουλευτής 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
Συν(1) επιστολή 
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Αρκαλοχώρι, 06/ 03 /2024 
Αρ. Πρ. : 58 
 
ΠΡΟΣ: 
  

1.Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 κ. Κ. Χατζηδάκης  
 
2. Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
κ. Χρ. Τριαντόπουλο  
 
 
 

 

 

 

Θέμα : Αίτημα για αναστολή πλειστηριασμών σεισμοπλήκτων 

 

κ. Υπουργέ 

 

 

Με ιδιαίτερη χαρά δεχτήκαμε την έκδοση του ΦΕΚ 1399/01/03/2024 όπου αναφέρεται 

στην εκ νέου παράταση και αναστολή των πλειστηριασμών για την περιοχή της Θεσσαλίας 

που είχε χορηγηθεί με την δυνάμει της υπό στοιχεία 165455 ΕΞ 2023/09.11.2023 (Β’ 6444) 

υπουργικής απόφασης. Έτσι όπως αναφέρεται στο παραπάνω ΦΕΚ, «…αναστέλλεται για 

τις πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας, για επιπλέον χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών 

από τη λήξη της προθεσμίας αναστολής, η διενέργεια κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης 

επί της κινητής ή ακίνητης περιουσίας τους, εξαιρουμένων των απαιτήσεων για διατροφή, σε 

φυσικά και νομικά πρόσωπα, καθώς και νομικές οντότητες, που έχουν αποδεδειγμένα πληγεί 

από τις πλημμύρες μηνός Σεπτεμβρίου 2023...» 

Όπως γνωρίζεται η περιοχή μας που έχει πληγεί από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 

2021 έχοντας τις μεγαλύτερες ζημιές σε κτιριακές υποδομές τα τελευταία 30 χρόνια, οι ζημιές 

σε σπίτια, επιχειρήσεις, δημόσια κτίρια, σχολεία και ναούς, δεν έχουν ακόμη αποκατασταθεί, 

οι διαδικασίες αποκατάστασης πηγαίνουν με αργούς ρυθμούς με ευθύνη της πολιτείας, ενώ 

έχει δοθεί μόνο ένα εξάμηνο αναστολής πλειστηριασμών το οποίο έληξε τον Μάρτιο του 2022 

(ΦΕΚ 5029/ τ2, 30/09/2021). Παράλληλα έχουν επιδοθεί σύμφωνα με έρευνα του Συλλόγου 

μας 55 κατασχετήρια όπως δημοσιεύσαμε στις 20/11/2023 στους Δήμους Μινώα Πεδιάδας 

και Αρχανών Αστερουσίων μέχρι τον Δεκέμβριου του 2023. 

Καλώς και ορθώς λοιπόν δόθηκε αναστολή πλειστηριασμών μέχρι οι κοινωνίες να 

ορθοποδήσουν όπως αυτό έγινε στη Θεσσαλία με το ΦΕΚ 1399/01/03/2024, στους 

Πυρόπληκτους Αν. Αττικής που κρίθηκαν σε κατάσταση απρόβλεπτης έκτακτης ανάγκης 

εξαιτίας των πυρκαγιών που έπληξαν περιοχές της Περιφέρειας Αττικής στις 23 και 24 
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Ιουλίου 2018, (ΦΕΚ 65 Α, στις 28.03.2022, άρθρο 84), στους πληγέντες του μεσογειακού 

κυκλώνα «ΙΑΝΟΣ» και στις συνεπακόλουθες πλημμύρες της 18ης και 19ης Σεπτεμβρίου 

2020, όπου δόθηκε ετήσια αναστολή πλειστηριασμών (ΦΕΚ 186, ν. 4728 στις 

29/09/2020, άρθρο 3).   

Για το λόγο αυτό ζητούμε δίκαιη και ίση μεταχείριση πολιτών οι οποίοι έχουν πληγεί 

από διάφορα φυσικά φαινόμενα λαμβάνοντας εκ νέου ανάλογα μέτρα προστασίας των 

ευάλωτων σεισμόπληκτων συμπολιτών της περιοχής μας καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί το 

έργο η αποκατάσταση των ζημιών των πληγέντων.  

 

 

  

 

 




